

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113- (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félmelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Blokk és koalíció

A kaposvári gyűlésen bejelentették a baloldali blokk formális felállítását, amelyben részt vesz a Kommunista Párt, a Szocialista-demokrata Párt, a Nemzeti Párt és a Szakszervezeti Tanács. Ez a blokk tulajdonképpen végrehajtó bizottsága révén március óta működik. Most terjedelmes nyilvános közlésben adta ki a közvélemény elé. A demokrácia lényegéből folyik, hogy minden pártnak eleni joga politikai pártokat keresni, erőket tömöríteni, kitűzött célokra, hosszú vagy rövidebb lejárattal egyesüléssel tömöríteni. Ebből a szempontból tehát nem lehet kifogást emelni a baloldali blokk porondralépése ellen. Azonban figyelembe kell venni, hogy a magyar demokratikus átalakulás végrehajtására annak idején megalkodott a *Nemzeti Függetlenségi Front* és ez a Front még nem végezte el a rávárt feladatokat, még mindig fennáll, tehát nem csak három párt tömörülését alkotja, hanem valamennyi demokratikus pártot egyesít magában, legfőképp az ország többségét alkotó Független Kisgazda Pártot. Első lépésre tehát úgy néz ki a dolog, mintha hasadás állott volna be a Függetlenségi Frontban és szükségét látja a három említett párt, hogy külön vonalat teremessen magának. Ezen a ponton nem mondható valami szerencsésnek a magyar demokrácia fejlődése szempontjából a baloldali koalíció. De meg elvágta az új alakulás azt sejteti a közvéleménnyel, hogy a Független Kisgazda Párt nem számít baloldali pártnak és önkényesen kizárta a baloldaltól, jobboldal felé akarják társítani. Akkor, mikor a reakció bármilyen formában való kiszűrése ellen küzdünk, semmiképpen sem helyes a legnagyobb magyar demokratikus pártot meg nem felelő színtelen társítani fel. Főképpen nem helyes külföld felé azt a színtelen adni, mintha a magyar demokráciában kettéhasadás állott volna be és itt már szükség volna bal és jobboldali elszigetelődesre.

Azian figyelembe kell venni azt is, hogy nálunk mindmáig koalíciós kormányzás van, valamennyi felelős tisztség megegyezik abban, hogy még hosszú ideig szükség is van az együttműködésre. A koalíciót fenn akarja tartani a Kisgazda Párt. Vajjon a koalíció létkörének használata az olyan alakulás, mint amelyet a baloldali blokk jelent? Vajjon nem volna-e helyesebb, ha együttműködés színtében valamennyi párt igyekezne kiküszöbölni a surlódási felületeket és egymás elleni kifogásaikat, vagy észrevételeik baráti alapon elintéződnének? Azok a sajnálható és mélyen elítélendő jelenségek, amelyek ma országos mértékű mutatóknak és elárulják azt, hogy a nemzet testéből még kibőszöbölődt ki jászmaris kártékony mérge arra intenek, hogy az ország valamennyi demokratikus erőit össze kellene fogni az elhárítás munkájában, nem

Tildy elnök:

Igazságos békét várunk és remélünk

Tildy Zoltán köztársasági elnök fogadta a MFI munkatársait és a politikai helyzettel kapcsolatos kérdésekre a következőket válaszolta:

Akik ma a magyarság kormányzata élén állnak, kivétel nélkül elítélik a Hothy-kormányzat németbarátságát és a németek oldalán vívott háborút. Állandó érinkezésben voltunk a néppel és tudtuk, hogy a magyarság többsége ellenzte és tala telhetően szahajálta a háborút. A Magyarországon rejtőzködő sok tízezer lengyel és jóménekül sok francia, angol és orosz hadifogoly tapasztalatot szerzhettek néppel magyartársaról. Akik közülök memmi akart, mi nem tartottuk vissza, hanem kijuttattuk őket a szovjet-ségek sorozatához. Meggyőződéssel eszélekedtünk és tudtuk, hogy a magyarság többsége megajltuk van, amikor legyorszániakat kötöttünk, hadatüzentünk a németeknek és orokre szaktítottuk a német szovjetekkel. Ejjel fogva minden igyekeztünk arra irányulni, hogy belső demokráciánk fejlesztését a világszerte kárhözvitt magyar feodalizmust megszüntessük, megszerezzük és megszilárdítsuk a demokrátiás hatalmat hazánknál.

Számos külföldi illetékes megnyilatkozás biztatott minket arról, hogy jörkecsánk Kelepen és Nyugaton egyaránt elismerésre talál. Bizom, hogy a nagyhatalmak a béke ügyében az Atlanti Chartában lefektetett alapelvek szerint járnak eljárnak. Ezek szerint a szabadság felelőtlenség minden népet megillet, tehát a mi népünket is. Nekünk követeléseink nem lehetnek, de hiszünk abban, hogy a szovjetek és erdélyi magyarságuk is joga van elnyomás, üldöztes és felelőtlenség nélkül élni. Hiszünk, mert így mondotta Sztalin, Roosevelt és Churchill, akik a népek szabadságáért vették a jászmaris ellen. Követeléseink gyakorlati érvényesülése csak oly módon lehetséges a Duna-medencében, ha a rendező nagyhatalmak éppen olyan tárgyalások alapszággal vizsgálják meg a mi ügyünket, mint Triest kérdéseben teszik és a jelentések szerint meg fogják tenni. Délről figyében is. Ott sokkal kisebb lélekszámú van szó.

— Itt arról van szó, hogy a pártok szövetségének. Ugy néz ki a dolog, hogy a baloldali blokk magának vindikálja a küzdelmet a reakciós kísérletek ellen. A Kisgazda Párt ellen viszont minden eszközt felhasználnak arra, hogy — mint ahogyan azt Kovács Béla nagyon találóan kifejezte — a Kisgazda Párt nyakába varrják ha bármi baj, vagy surlódás mutatkozik az országban. Ha a koalíció kerete esikkorog és nem működik simán, ezért legkevésbé a Kisgazda Pártot lehet felelőssé tenni, ha

milliónál több magyar el a trianoni határon belül és közülök sokszázszor a eszszelóvól és az erdélyi határszéleken olyan kerüljen, amely közvetlenül eszszelóvól a központi magyar tömbhöz. Bizom a Dunavölgyi néprajzi, gazdasági és politikai helyzet alaposabb és tárgyilagosabb megvizsgálásában azért is, mert ez nemcsak Magyarország ügye, nem is Magyarország és szomszédait érleli, hanem most orok-iddire szabó döntés készt és az új békével el ne intézményesítsék a nyugtalanságot, a Duna-medencében élő népek között.

— A Szovjet-Unió a helyszínen a gyakorlatban látja, nemcsak a problémákat, hanem azt is, hogy problémáink nem meg-

oldhatóak. Angliában és az Egyesült Államokban hatalmas iróhalm van a trianoni béke ügyének és következményének. Visom együtt az egész magyarság a magyar nép minden demokratikus dolgozó rétege bízik benne, hogy a döntés valóban nem végleges és hogy az erdélyi kérdés még egyszer megvizsgálásra kerül. A probléma nehéz lesz, de nem megoldhatatlan és ha egyszer megoldották, meglették a legnagyobb lépést a Duna-medence teljes megbékélése felé.

— 1919-20-ban a fennálls Magyarországot kapta a békét a demokratikus nagyhatalmaktól. A magyarországi feodalizmust mi megszüntítettük. Az 1946-os párisi békét az a demokratikus Magyarország kapta, amely telve van bi-

Molotov: A békeszerződéstervezetek előkészítése nem kis nehézségekkel találkozott

Moszkvából most közlik Molotov külügyminiszter nyilatkozatának következő részleteit:

— A párisi értekezleten kiműnt, hogy nem kívánatos itányzások érvényesülnek a békeszerződés előkészítésénél. Kiműnt, hogy a békehadjáratt, amit bizonyos amerikai körök így neveznek, tulajdonképpen azt előzött, hogy két határon kormányzat elismerésére akarata a harmadikra. Ez történt a volt olasz gyarmatok ügyében, amelyben a Szovjet Unió teljesen visszavonta igényeit és a béke, valamint amerikai küldöttségek megvárta még sem lesz lehetséges a lehetséges döntést. Az olasz jóváértékek kérdésében is szembeálltak nagyműlt az angol amerikai tömbbel mely itt-ott nem béke hadjáratt volt, hanem a Szovjet Unió ellen intézett hadjáratt.

Molotov kijelentette, hogy egyetlen egy kormány sem engedheti meg, amely ad becsültére, hogy egy másik rákényszerítse a maga akaratát, majd így folytatja: A párisi értekezleten a békeszerződés tervezeteinek előkészítését vállaló kormányok között nem volt meg a kellő megállapodás a békeszerződés tervezeteinek kérdésében. Azt javasolták, hogy azokat a tervezeteket, amelyekről még nem jött létre megállapodás, közvetlenül a 21 állam képviselőinek békeértekezletére eljuttassák és így szabadjára engedjék a elvadászt és küzdelmet. A szovjet küldöttség visszautasította ezeket

a kísérleteket, amelyek sértették a szovjetek együttműködésének elvét.

— A párisi értekezleten Bismarck új tervet nyújtott be, amely még tovább ment és azt javasolta, hogy ruházzák rá az Egyesült Nemzetek szervezetre azoknak a békeszerződéstervezeteknek a kidolgozását, amelyekről még nem jött létre megállapodás, amár jól tudták, hogy ennek a szervezetnek semmi közös sincs a békeszerződés kérdéséhez. Ez egy újabb, arra banyuló kísérlet, hogy ott le rombolják az elmult esztendőkhöz kialakult eljárás módot és a fenyegetés, valamint a megfélemlítés módszerrel alkalmazják. — Hogy ezek a megfélemlítések a Szovjet Unió tekintetében hajástalannak, az nyilvánvaló és ez már többször beigazolódt. Ma már jól ismerjük azokat a kísérleteket, amelyekkel az Egyesült Nemzetek szervezettel ezekbe a dolgokba bele akarják rántani. Hy in dolgokat csak akkor lehet elkövetni, ha valaki nem veszi tekintetbe az Egyesült Nemzetek tekintély aláasának kockázatát és azt tartja szem előtt, hogy ebben a nemzetközi szervezetben mindig új szavazati arányok érvényesülnek. Erre bizonyító példák vannak és nem tagadható, hogy a biztonságot tanúsító tekintélye súlyos próbatételien esett keresztül.

— Mindenek azt igazolják, hogy az első békeszerződéstervezetek előkészítése nem kis nehézségek-

kel találkozott. E nehézségek nem nevezhetők esztendőknak. Bizonyos külföldi körökben, — főlytáta Molotov — olyan megnagyobulások tapasztalhatók, hogy a Szovjet Uniót megfosztják attól az előkelő helytől, amelyet jogosan foglal el a nemzetközi lények intézésében és hogy esorbítsák a Szovjet Unió nemzetközi tekintélyét. Hyen eljárás azonban csak szük hatókörre meletős körök folytathatók és ezekre kudarca vár. Megvédve törvényadta jogainkat és a többi demokratikus nemzetet való baráti együttműködés elveit és visszautasítva az impudencia reakciós próbálkozásokat, bármely oldalról jönnek is, a Szovjet Uniót a bizonyosság jrdatja tölti el hogy politikája a béke és emberség jogának megvédésére irányul.

— A Dunavölgyi megbékélés Magyarországot soha és talpraállítástnak lehetősége a magyar demokrácia belső hitelle és zökkenésmentes fejlődésének lehetőségére a nagyhatalmak vezető államférfijának kezében van. Bizom az igazságérzetükben és a tartós békére irányuló szándékukban.

Tito Moszkvában

Tito tábornagy kíséretével hétfőn délután Moszkvába érkezett. A reptéren Molotov külügyminiszter, a szovjet kormány több tagja, a véderő tagjai valamint a moszkvai jugoszláv nagykövetség tagjai fogadták.

Antonescuélnak nincs kegyelem

A legfelsőbb román semmitűzők elutasította Joan Antonescu, Mihail Antonescu, valamint a többi román háborús bűnös felebbezését, akiket a román néptörvények halálra, illetve életfogytiglani fegyházra ítélt.

nem sokkal inkább azokat, akik elsősorú fontosságú ügyeknek tartják a Kisgazda Párt lejáratait.

Az ország mai helyzete, a békekötés előtti időszak, a pénzügyi szállítás szükségére egész más belpolitikai helyzetet kíván. Kívánja és követeli a pártok közötti őszinte együttműködést, a kölcsönös megbecsülést és az érto szándékok félretételét. Ha ezt a kívánatos állapotot megteremtették, akkor alakulha ki egy olyan légkör, amelyben az or-

szág javát lehetne elsősorú munkálni és nem kizárólagos partiódekeket figyelembevenni. A stabilizáció nemcsak pénzügyi és gazdasági téren szükséges, hanem politikai téren is. Ez nem lehet elősegíteni blokkpolitikával, mely már magában véve harcot jelent, hanem sokkal jobban lehet szolgálni, ha a koalíciós rendszeren mutatózó hibákat kijavítjuk, a pártok közötti egységüket megteremtjük és nemcsak a felelősségben, hanem a tényleges hatalomban is az erő-

viszonyoknak legalább hozzávetőlegesen megfelelően jutnak szohoz a partok. Ez hozná meg a belpolitikai stabilizációt, amely előlendhetetlen feltétele a gazdasági stabilizációnak és annak a lelki átalításnak is, amelyen szilárdan felépülhet a demokratikus rendszer.

Fotó Horváth
Simontfy-utca 1 b.

HIREK

Ráfizetés a nyugdíjra

Egy nyugdíjas pénzügyőr március óta nem kapta meg kicsiny nyugdíját. Sürgette, két levelet is írt, de csak nem érkezett meg a nyugdíj. Végül ajánlott levélben terítve veendővel sürgette az összeg megküldését és ennek eredménye is lett: kedden beközpontot a pénzes postás és hozott a Központi Illetményhivatalból, Budapestről csekktalványon 21 milliót. A kézbesítési díj azonban 48 milliót tett ki és a nyugdíj árverete 27 millió ráfizetést jelentett, nem is szólva a sürgetésekre kiadott közel 100 millió összegéről. Ha meg nem veszi a kiadott pénzt és levélben megindokolta volna ennek az okát, újabb 120 milliót kiadna, ennyi a helyegköltség, hát inkább a kisebb ráfizetést vállalta s átvette, helyesebben kifizette a 27 milliót a postásnak csak azért, hogy elmondhassa, megkapta a régen sürgetett nyugdíját.

Ez csak egy kiragadott eset, de okulásul közöljük és kérjük az illetékeseket, hogy az ilyen és ehhez hasonló csodabozarokat szüntessék meg. De sürögösen.

Május 29-én egy adópengő egyenlő 85.000 pengővel.

Adózesítésről a Szent Anna-utcai főplébániatemplomban esedékes szentmisek reggel nyolc és hét óra, háromnegyed 9 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja és prédikál dr. Bánáss László apostoli kormányzó. A nagymisén a Szent László énekkel Mozart Fidu műsójét énekl. Csodás misék még 11 és 12 órakor. Litániá délután fél 7 órakor, Predikál Sv. Péter Viktor. Homokkerében dr. Nagy Ernő. Szoboszló-úton Somhegyi Mihály. Fogházban dr. Nuhanser Frigyes.

Hajdú vármegye klsyülésén dr. Torma Kálmán alispán megemlékezett az előző hónapok kül- és belpolitikai eseményéről, majd kegyeletos szavakkal szólott dr. Juhász Nagy Sándor elhunytáról, akinek emléket jegyzőkönyvben örökítették meg. A megyei közgyűlés ma délelőtt 10 órai kezdettel lesz a református egyház Kálvin-téri tanástermében.

Hadirokkantak és hadiövezetek, akinek iskolaköteles gyermekük van, jelentkezzenek összeírásra végezt a HONSZ csapatot Iroda helységében Kossuth-u. 43. sz. alatti.

A H. M. állandó igazoló bizottság Károly Ferenc lit. g. a lezáró igazolása ügyében 1946 június hó 2-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a Déry múzeum előadótermében tárgyalást tart. Felhívom mindazokat, kik fent nevezett ellen kerülő valamást tudnak tenni, tanúkihallgatás céljából a kitűzött időben jelenjenek ott meg. Ha ebben akadályozva lennének, írásban foglalt tanúkihallgatásukat a fenti időpontig az igazoló bizottság titkárságánál, Debrecen, Piac-utca 45-47. szám alatt adják le. — Dr. Kari alezr. ig. biz. titk. vezetője.

A Nemzeti Bizottság május 29-én délelőtt 11 órakor a Városháza I. emelet 6. sz. szobájában ülést tart. — Elnök.

A budapesti földalatti vasút ötvenéves jubileumát ünnepelék. Milók államtitkár kijelentette, hogy a főváros fejlődése megköveteli, hogy a szűk utcákról elfűnjenek a felszínen járó villamosok és kiépítsék a földalatti gyorsvasutat Budapest alatt.

Felemelték a villamosjegy árát. Gyermekjegy 60 millió, szakszajegy 80 millió, vonaljegy 120 millió Debrecenben.

Veszék:
varrógépet, fejeket, aljakat, bobinákat, hibásat is, hiányosat, butort, ruháneműt
Sulyok, Kossuth-u. 61

A magyar rádió meghívására a debreceni ref. Dóczy tanítónő-képző intézetének karaként tegnap délelben a rádióban vendégszerepelt. A műsörgyűlés előadásai között Barók és Kodály feldolgozások, valamint nyugati kórusművek szerepeltek műsorán. A Gyűlés György karnagy által vezényelt énekkar élménytel nyújtó szereplése mellett érdemli meg a legnagyobb elismerést. Különösen ki kell emelnünk a Pasztrány: Már bűnösöm veszem és a Bartók I. I. feldolgozásában előadott műveket. A nagyszerűen sikerült vendégszereplés után áldozóesztendőnkön Kisújszálláson lép fel az énekkar és pénteken érkezik vissza Debrecenbe.

Az Egyesült Államokak új betegségesírakat permetező gépeiről van, amely sokkal borzalmasabb az atombombánál is. Mint az egyik amerikai illetékes képviselő kijelentette: Az új fegyvert az amerikai hadifegyvereszet oly mértékben tökéletesítette, hogy a legnagyobb városban is minden élet kialszik, ha az élő lényeket leszórják a repülőgépről. A megátadott városra gyors és biztos halált vár, mert a permetező gépek keztében például a szántóföldeken nemcsak a termés pusztul el, hanem a földben lévő magvak is.

Hírdetmény. Közölni teszem, hogy a találgatásokra 1946 május hó 29-én délelőtt 9 óra körül kitűzött árverés technikai okokból elmarad. Újabb árverés kitűzését később fogom közölni. A főkapitányság vezetője.

A kerületi és belsőségi főúti közúti karbantartás a Világítási Vállalatot a műszaki ügyosztályhoz helyezték át. Így a főúti utcai közúti hibái a műszaki ügyosztálynak felelősek Debrecen, Csapó-u. 35. sz. a. Csapó-u. Burgondia sarok. — Városi Tanács.

Bűnügyi krónika. Stringer Lajos Hatvan-utcai lakására behatoltak ismeretlen tettesek és 4 millió értékű ruháneműt, 31 darab szett ellopottak. — Jákó István Vágóhid-utcai lakostól ismeretlen tettes ellopott pénztárcáját 300 milliórdal. — Csapó Imre Veres-utcai lakostól besurranó tolvajok ruháneműt loptak. — A rendőrség elfogott két fiatalkorú lányt, akik sorozatos besurranó lopásokat követtek el. — Galya Lajosné Csillag-utcai lakos befogadta éjszakára Tóth Elza nevű állítólag újszati lakost. A vendég a hajnali órákban 500 millió értékű ruháneművel együtt eltűnt. — Galambos Péter Szabó Kálmán-utcai lakostól ismeretlen tettesek ellopottak egy serleget. — Vándor Jánosné bellegelő tanyáját ismeretlen tettesek kifosztották.

VI. Cserkészkerület felkéri a debreceni lány és fiú cserkészszak vezetőit, hogy 31-én, pénteken délután 6 órakor a Kálvin-tér 8. szám alatt jelenjenek meg, a Cserkészszakkal kapcsolatos dolgok megvitatásának céljából. Minden cserkész és tündérvezető ott legyen! — Cserkész vezető.

A Zeneiskola pénteken, 31-én délután 5 órakor tartja IV. nyilvános hangversenyt az intézet nagyertermében preklasszikus mesterek művelésével összehajtott műsorral. A műsoron, zongora, hegedű, gordonka, ének és kamarazene számok szerepelnek. Beépítője ára 100 milpengő. Zeneiskolai növendékeknek a belépés díjtalan.

Gyapjúért jó szövetet,
nyersbőrért kész bőrt cserél vagy legmagasabb árban vásárol, hár-
osóbőrt, nyulat, görényt, minden-
féle vadbőrt magas áron vesz:
ROBICSEK BERNÁT, MIKLÓS U. 5
Telefon 277. — Ugyanott egy jó
100-as Sachs motor eladó.

MÉSZ CEMENT, CSERÉP,
TEGLA és mindenféle
építkezési anyag utal-
ványra is. **BÁRTHA**
FATELEP, ISPOTÁLY-U. 3-5. Tel.: 261.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A VÁRMEGYEI SZERVEZET választmánya vasárnap délelőtt a debreceni közpoutban fontos ülést tart. Felhívjuk a vidéki választmányi tagok figyelmét, hogy az ülésre minden körülmények között jöjjenek el.

AZ ÉRTELMSÉGI TAGOZAT vezetősége csütörtökön délelőtt 11 órakor megbeszélést tart.

A POLITIKAI AKADEMIA pénteken délután 5 órakor a párt-szervezet nagyertermében tartandó délutánján dr. Szemes Miklós „A magyarság történelmi fejlődése” című előadásának második részét következék.

A Független Ifjúság hírel.

AZ IFJUSÁGI PARLAMENT szerdán délután 5 órakor „Megteremthető-e a világhéke?” címmel dr. Kovács Béla gimn. tanár tart előadást, amelyet vita követ.

A tejpiacon kedden reggel négy asszony megtámadott és összevert egy nő, aki a tej literjét kétmillió pengőre mondott. A támadók az árdrágító asszonynak a nála lévő kanna tejt a nyakába borították.

Elgázolta egy nyiregyházi autó a Wesselényi-utcán Honfi Imre 8 éves gyermekét iskolában. A kórházra szállították.

Súlyos mérgezéssel, eszméletlen állapotban szállították be a debreceni kórházra Hajdúbüször-ményből Adriányi János bűször-ményi lakost. A vizsgálat megindult.

Berettyóújfaluban tárgyal június 11-én és az azt követő napokon a debreceni népbíróság dr. Tomcsa Béla elnöke alelnökül működő tanácsa. Körülbelül egy hétig lesz Berettyóújfaluban a népbíróság. Csupa berettyóújfalui és környékbeli ügy kerül tárgyalásra ahol a tanúk is mind bűnösök. Így költségkímélés szempontjából száll ki a debreceni népbíróság.

A derecskei főjegyző, Kovács Sándor ügyét tárgyalta a múlt nap a népbíróság. A vád ellene az volt, hogy durván bánt az alárendeltekkel és a község lakosságával, azokkal kivétel a zsidótörvényt a rendeletnél szigorúbban hajlítva végre. A tárgyalás túlfutott hangulatban folyt le, a jelenlevő hallgatóság közbeküldött és megjegyzéseket tett, az elnöknek többször kellett figyelmeztetni a hallgatóságot. A tárgyalást újabb tanúk kihallgatása véget elnapolták.

Nádudvariak a népbíróság előtt. A debreceni népbíróság kedden délelőtt nádudvari nyilasok bűnügyét tárgyalta, Balogh János földműves a nyilas párt nádudvari fiók csoportvezetője volt és a vád szerint összeírta annak idején a kommunistákat a községben. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy azért írta őket össze, mert a választáskor a tagokat a párt részére akarták megszerezni. Egy évi börtönt kapott, ebből 8 hónap eddigi fogságával kijötte. — Vértési Nagy Lajos a nyilas párt pénztárosa volt Nádudvaron. Egy évi börtönt kapott, nyolc hónap nála is kijötte. — Györfi István nádudvari földműves a helyi csoport helyettes parasztszektortója volt. A tárgyaláson az nem nyert beígazolást, így a népbíróság felmentette.

Felemelték a téglát és cserépet szorzószámát. A cserépnél az új szorzószám 720 millió, a Klinker téglánál 1 millió. Ennek alapján emelkednek a cserép és téglák árak is.

A mentők a Te életedet is védik! Támogasd munkájukat! Mentőnap június 1.

A Városi Takarékpénztárba (új nevén Debrecen Városi Községi Takarékpénztár) a városi közgyűlés a megüresedett helyekre az igazgatóságba Ary Lajos városi számviteli főnököt és Földvári József bizottsági tagot, a felügyelő-bizottságba Uj István bizottsági tagot választotta meg.

A Kisgazda Párt gyűlése Hajdúszovátton

A Kisgazda Párt hajdúszovát-i szervezete vasárnap jölsikerült gyűlést rendezett. A gyűlést megelőzően partikózi értekezlet volt, amelyen a pártok részletek megvitatottak a községben az utóbbi időben sajnálatosan megindított együzműködés kérdéseit. A megbeszélés teljes sikerrel járt.

A megbeszélést követő pártgyűlésen Csász László nemzeti gyűlési képviselő ismertette az általános politikai helyzetet. Bemutatót arra, hogy a Kisgazda Párt tapasztalata szerint a koalíció szellemé nem egyenlő mértékben hat át minden pártot. A Párt fenntartja magának azt a jogot, hogy az ország érdekében vizsgálat alá vegye a koalíció munka feltételeit. A Független Kisgazda Párt ragaszkodik a közbizalom ötven százalékának hírtoklásához. A szükséges gazdasági stabilizációhoz feltétlenül szilárd rend és nyugalom szükséges. A stabilizáció, az új néz politikai előfeltétele a koalíció kormányzás egyensúlybához és ezáltal a nyugalom és rend fokozottabb megteremtése.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után dr. Szemes Miklós hangsúlyozta a Párt álláspontját a demokrácia, reakció és a közrend kérdéseivel kapcsolatban. Előnk helyesléssel fogadott fejtegetése után *Bakóczy János* ismertette a gazdasági problémáit és megvilágította a parasztság összefogásának szükségességét. *Pápay Mihály* a debreceni női párttagok üdvözlőjét tolmácsolta, rámutatva a szeretet és békeesség apolásának fontosságára. A jölsikerült gyűlés *Kapás Zoltán* helyi elnök zárószavaival ért véget.

Az új népbírósági ötös tanács

Kedden hivatalosan is megadta a demokratikus államrend és köztársaság büntetőjogi védelméről szóló törvény alapján szervezett népbírósági öt tagú külön tanács. Az ötletet dr. *Eöry Kálmán* főelőjáró tanácselnök, az ötös tanács elnöke kezébe tették le az esküt és fogadalmat a politikai pártok által kiküldött népbírák. A Független Kisgazda Párt részéről dr. *Gál Sándor*, a Parasztpárt részéről *Kondor Lajos*, a Kommunista Pártból *Fazekas József*, a Szocialdemokrata Pártból *Rózsássy József* és *Vasvári Sándor* tarték le az esküt.

A népbírósági öttagú külön tanács jegyzője dr. *Ludmány Gyula* törvényszéki titkár lett. A tanács már meg is kezdte működését, sürgős természetű ügyekben hozott intézkedéseket. Az első főtárgyalás a köztársaság védelméről szóló törvény alapján június első hetében lesz. A tárgyalásokat valószínűleg az ötletet elöllel az egyik nagyobb tárgyalóteremben tartják meg.

Mindenkit érhet baleset! Segítsd a közért dolgozó mentőket.

Negyven évi szolgálat után nyugdíjba Némethy István debreceni városi adóhivatali főszámvévehelyettes, a debreceni adóhivatal régi, érdemes főtisztviselője nyugdíjazását kérte, amit a városi közgyűlés — mivel teljes szolgálati idejét kitöltötte — tudomásul is vette. Némethy István a város egyik képzett, kitűnő, lelkiismeretes szakembere volt, aki ügy feleltesei, min a nagyközönség elismerését és becsülését kiérdemelte.

* Valódi parafás és bőrtalpu szandál, cipő szép kivitelben nagyválszékben, legelősebben Ökrös sajtőkészítményű raktárból. Élelemért, borért is, cserélek. Sas-u. 1. sz.

Arany, ezüst vétel és eladás Halász ékszerésznél Piac-utca 22. (régi helyen).

Elegánsan akar járni? Készíttesse ruháját Bernáth Lajos úri és egyenruha szabómester-nél pénzért, táért, élelmiszertért stb. Arany János és Piac-utca sarok, I. emelet.

Arany Ezüst beváltás ENGEL ékszerésznél a Benyáts áruházban.

Rablógyikosság a Lázár-utcán
A Lázár utca végén lévő kis erdőben kedden reggel egy meztelen férfi holtestre bukkantak. Az áldozat testén több zúzott sérülés volt, valószínűleg valaki leütötte, majd kifosztotta, valamennyi ruháját elvitte. A rendőrség kiszállt a helyszínre és megindította a vizsgálatot.

Agyvertek egy férfit a Monostorpályi-úton
A Monostorpályi-út végén, a gyepmesteri hivatal közelében 60 év körülí férfi holtestet találtak meg a tegnapi napon. A test félig a földbe volt ásva, fejét több tompa tárggyal okozott ütés szakította szét. A külsérelmi nyomok és más jelek arra mutatnak, hogy gyilkosság történt, mely után az áldozatot kifosztották. A rendőrség erőlyes nyomozást indított az ügyben.

A kereskedelmi leányközp. isko IV. osztályos növendéke ma délelben 12 órakor tartják ballagásukat.

Országos vasúti tarifa-értekezlet folyik ezúttal Szegeden. Az értekezleten a debreceni Kamarát Radó Rezső dr. főtitkár és dr. Harsányi Imre titkár képviselik.

Magára gyűjtötte a hazát és határa égett egy hatéves gyermek. Tíz éves szerencsétlenség történt Köselyszeg 41. szám alatti tanyán. Pécsi Ferenc 6 éves gyermek szülei távollétében gyufával játszott, felgyújtotta az épületet és olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy meghalt.

GYÁSZROVAT
Bá József erdőszeti vasúti kalauz temetése ma du. 4 órakor lesz a Köztemető parvataozóterméből. — Özv. Nagy Imréné 82. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a H. B. Tavatalozóból. Lakás: Széchenyi-utca 109. Bartha vállalat.

v. Fehérváry Dezső
c. igazgató, áll. gyök. gimnázium tanár 59 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető dísztervező tölgyes terméből. Gyászolják: felesége, gyermekei: sógora, sógoróné, nagybátyja, unokaöccsei, unokabátyja és kitenyített rokonai. — Lakás: Csapó u. 59. — Dankó temetkezés.

